

不后悔

◎吴瑕

燕子是和我一起长大的发小，后来我身残、失学，她中考落榜，去了外地打工。从餐馆服务员干起，慢慢地用挣来的钱去学刷油漆、学电脑，还找了个男朋友，据说是做生意的，很会挣钱。她24岁时嫁了，次年生了儿子。那时候，我已经混迹南京，没有见过她的老公，所有的消息都是我妈和我说的。

3年之后，燕子离婚了，因为经济方面的原因，她没有争取到孩子的抚养权，一个人回娘家住了段时间。后来，别人介绍了一个离异带个儿子的人，很快结婚了。燕子在亲友团的劝说下，又生了一个女儿，用来增进夫妻感情。两年后，还是没有磨合好，再次离异，对方不要孩子，燕子带着女儿回了娘家，打工过活。

一个人带女儿真的不容易，她妈妈一边骂她，一边帮她拉扯孩子，还好男人算有良心，每月的抚养费不拖欠。

如今燕子和我一起快奔五了，买了个小房，一个月3000元的房贷。她是普工，上班时间每天要10个小时，收入5000多元。我问她有没有后悔带着女儿吃苦，她说不后悔，这些年和女儿相依为命，不愿意再寻找爱情。

当年，小梅也是恋爱脑，嫁给一个没有工作的残疾人，一个人挣钱抚养孩子，老公开着残疾车接送孩子、做家务，她也没有意见，毕竟残疾人难找工作。后来，小梅听政府有关人员宣传政策，让老公去申请到了廉租房，才结束租住生活；而后老公又去了残疾人之家工作。终于多了一份收入，他们的生活似乎走上康庄大道了。谁能想到一年之后，老公竟和人出轨了。小梅的天都塌了，患了上忧郁症，但硬是熬到孩子高考后才分手。老公的收入从来不让她过问，孩子的教育费和生活花销都是她支付。离婚后，她只能出去租住。即使如此，婆家人并不放过她，到处说她坏话。当初的那些追求者知道她的近况后，嘲笑她自讨苦吃。

小梅却和我说：不后悔。一起走不到最后的人有很多，曾经他逢下雨天就接送我上下班，还在家做了多年饭。我四肢健全，一个人也能好好地生活。

梅子不拒绝爱情，说如果遇到心动的人，还会去爱。我愿她再遇到的是良人。

爱没有公式和标准，更没有保质期，走不到最后，也没有必要留着恨影响现时的生活，毕竟经历也是一笔财富。



终于等到你

◎舒曼

一
“水，我想喝水……”

“好的！”看到终于悠悠醒来的佟冰，舒雅惊喜交加，“我来喂你。”

喝完水，佟冰撑起身子倚靠在病床上：“我想起来了，你就是那个差点被欺负的女孩。对了，警察后来赶到了吗？那小子被抓住了吗？”佟冰想起了所有。

“民警调看了事发路段的监控画面，那个流氓已被抓获，就是拖累你被砸成脑震荡……”舒雅万分感激，“你是我的恩人，可我还不知道你叫什么名字。”

“我叫佟冰。”

“我叫舒雅。”

佟冰伤愈出院后，两人自然成了朋友。

舒雅为表谢意，给佟冰买了不少礼物，不料被他坚拒，说心意已领，酬谢就免了。

“你怎么那么笨？发现有人不怀好意尾随，还不赶紧打电话报警？说了多少次了，半夜三更的，一个女孩别往外跑！”

舒雅万万没料到，谈了三年恋爱的男友施伟，了解此事后不但不安慰她，居然这个态度。她转身就走了，不想和他争论。

“好了好了！以后遇事动点脑子、长点记性。”三天后，施伟放低姿态找到舒雅，“我们去吃日料吧。对了，有部大片上演，票我也买了。”

耐不住施伟死皮赖脸地软磨硬泡，舒雅最后还是被他拽着胳膊出了门。

二

舒雅所在公司的团委组织了一场篮球比赛，前来参赛的是协作单位的一支篮球队。作为团委书记，舒雅意外发现这支业余球队的队长竟是佟冰！

“好久不见！”两人开心而笑。

赛后，舒雅主动请佟冰吃饭，两

人谈得投机，居然聊到饭店打烊，而席间佟冰暗中抢先买了单……

太晚了，佟冰将舒雅护送到家门口。

来找舒雅的施伟看到了两人。自己的女友晚上被另一个男子有说有笑、十分亲密地送回家，施伟表面上不动声色，暗地里展开调查，很自然地怀疑舒雅喜欢上了佟冰，话里话外敲打舒雅不要移情别恋。

“我有男朋友了。”佟冰来舒雅所在公司帮助培训篮球队员，两个人说说笑笑时，舒雅突然就说出了这句话。

“你这么优秀的女孩，怎么可能没男孩子追呢？你说，我用脚趾头也能想到的。”佟冰笑着打趣道。

培训任务结束，佟冰要走了。作为团委书记的舒雅，以私人的名义请佟冰吃饭，算是感谢。

“我从不让女孩子花钱，这是一个男人对女人最起码的尊重，还有爱护。”佟冰笑着说，“这是我的原则。”

舒雅拗不过，只得听从佟冰的意见。两个人越谈越开心。

“你有女友了吗？”

“曾经有过，后来她出国了。不能说是变心吧，在异国他乡，孤独无助的她嫁给了老外，选择了另外一种生活……”

夜色已深。餐后，依然是佟冰送舒雅回家。万万没想到，佟冰送完舒雅刚走到巷尾，几个人不知从哪里冲出来，一顿暴揍将佟冰打得头破血流……

三

警察没几天就弄清了真相。舒雅怎么也想不到，佟冰被袭案的主谋竟是她的男友施伟。

“你疯了！佟冰是我的救命恩人！因工作关系我才请他吃饭，你竟然还找人打他？”

“呵呵，你请他、他请你，你们关

前男友打败前女友

◎Mitty

他在卫生间喊我拿纸，我边送纸过去边问：“你那前女友，大便没纸也喊你拿吗，要不拿什么擦？”

看恋爱剧，我忽然说：“我好羡慕你们异地恋的，远方男朋友给买礼物，本校男朋友给送温暖……”

他：你就不能好好看电视？

我故作哀愁道：你居然吼我……我前男友从不吼我，还给我送礼物送

系不错啊！别以我不知道你们在想啥！”

舒雅气晕。

不曾想到，遭袭后的佟冰获知找人打他的竟是舒雅的男友，他放弃了追责，并表示这纯属一场误会。

“对不起！我代施伟向你道歉！”舒雅内疚不已。

“不用不用。不过，我得远离你，否则，不知哪天又被人胖揍。”佟冰苦笑。

那天，舒雅和施伟在外吃饭时，施伟恰好遇到朋友，主动走过去打招呼聊了起来。此时，施伟放在桌子上的手机突然发出微信提示音。舒雅顺眼一扫：一个名叫薇薇的说“今晚9点，老地方，洗得香喷喷地等你……”

脑子一片空白的舒雅，清醒过来后赶紧用自己的手机将那条微信拍下，随后匆匆离开了餐厅。

她一次次掐断施伟的来电，最后想了想，将拍下来的图通过微信发给了施伟。

施伟再没电话打来。

四

“你不应该再惦念牵挂别人的女友，这样不太好！”多少次，当佟冰忍不住想念舒雅时，他总是狠狠掐自己。可是舒雅的知书达礼、善解人意、正直善良，却总是让佟冰难以割舍。特别是有一次他到舒雅公司时，无意中看到有一对老夫妻到公司送锦旗，感谢舒雅持续多年帮扶他们这个困难家庭，特别是资助他们的孩子读书……当他向舒雅的同事感叹这么好的女孩难找时，那位同事看出了他的心思，笑眯眯地说：“她早就和原来那个男朋友分手了！”

舒雅和佟冰在一次工作活动中，又不期而遇。

“我听说你已经……我，我现在有机会了吧！”佟冰笨拙地脱口而出。

舒雅沉默了一会儿，脸上慢慢地绽开了一个微笑。

温暖，骑着自行车带我到处转……

我老公：我打打……打死你！

事情就不明不白地从我担心他惦记白月光转化成了他怕我恋着前男友。

但好处不可能让我全占啊，后遗症就是比如我突发爱心给他做顿好吃的，他会突然狐疑起来：“你给他也做过饭吗？”有点尴尬啊！